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ПРОГНОЗ

фітосанітарного стану 
та рекомендації щодо захисту сільськогосподарських рослин 
у господарствах Вінницької області 
у травні 2026 року

Коротка  метеорологічна характеристика періоду 
(за даними Вінницького обласного центру з гідрометеорології)
Квітень - перехідний місяць до теплого сезону з характерними для нього затоками холоду та заморозками. Квітень цього року відзначався тривалим холодним періодом зі значною кількістю днів із заморозками та перевищенням багаторічних значень мінімальної температури повітря

Протягом місяця Вінницька область знаходилась під впливом блокуючих антициклонів з заходу, північного заходу та баричних гребенів, що чергувалися з циклонами по півночі, північному сходу та півдню Європи. По області пройшли невеликі та помірні опади у вигляді снігу, мокрого снігу та дощу, відбувалось посилення вітру, спостерігалися заморозки на поверхні ґрунту та в повітрі.

Найвищі денні температури повітря, спостерігались в першій та другій декадах квітня і були в межах 15-20° тепла. 

Найнижчі нічні температури повітря спостерігались впродовж місяця та були у межах 1-3° морозу. 30.04.2026  відбулася зміна показника абсолютного мінімуму температури повітря за цю дату.               

Середня місячна температура повітря склала 7,5° тепла, що на 1,9° нижче від норми.

Кількість опадів становила 44 мм, або 102 % від норми.

Погодні умови в квітні 2026 року для сільськогосподарського виробництва мали ряд особливостей: спостерігалися  коливання температурного режиму, відмічалися тривалі нічні заморозки в повітрі та  на поверхні ґрунту,  посилена вітрова діяльність,  значна кількість днів з відносною вологістю повітря менше 30%. 

Холодна, вітряна погода не сприяла  льоту бджіл, що зменшило  ефективність запилення кісточкових плодових культур. 26 квітня відмічено значне обпадання цвіту черешні, вишні, при посиленні поривів вітру до 17-22 м/с .  

Об’єктивно оцінити негативний вплив заморозків на плодові культури можна буде через деякий час після завершення цвітіння та припинення        заморозків.

Заморозки на висоті 2 см від поверхні ґрунту до мінус 4-6° не досягли критичних значень (мінус 7-8°), що викликають пошкодження або часткову загибель ярих зернових та зернобобових культур. Хоч не виключені місця з відповідним рельєфом де зниження температури може бути інтенсивнішим.

Станом на 30 квітня сума ефективних температур вище +5˚ була в межах 110-174˚,  при нормі 122-168˚.

Багатоїдні шкідники

У травні розпочнеться заляльковування личинок кукурудзяного стеблового метелика останнього віку, що перезимували. В разі тривалих сприятливих погодних умов у цей період (відносна вологість повітря не нижче 55%) очікується зростання чисельності та шкідливості КСМ у липні місяці.
Для захисту посівів кукурудзи від стеблового метелика варто завчасно подбати про постачання яйцеїда-трихограми з біолабораторій. Біологічний метод, що передбачає застосування трихограми на початку й у період масового відкладання яєць метеликом із розрахунку 50–100 тисяч самиць на гектар, залишається найбільш екологічно обґрунтованим способом боротьби зі шкідниками. Це дозволяє зберегти баланс між діяльністю людини та природним середовищем.

Розповсюдження та шкідливість дротяників та несправжніх дротяників буде залежати від погодних умов: очікується осередкова шкода озимим, ярим, овочевим культурам та сходам буряків, кукурудзи, соняшнику, сильніше на пізніх посівах. 

Осередковий характер носитиме поширеність личинок травневих жуків, особливо в місцях прилягання поля до багаторічних та лісових насаджень.
Чисельність ґрунтових шкідників можна контролювати за допомогою агротехнічних заходів, таких як дотримання сівозміни, лущення стерні, проведення зяблевої оранки, сівба в оптимальні строки, внесення добрив, міжрядна обробка ґрунту, знищення бур'янів, а також застосування аміачної води (500 л/га на глибину 12-14 см). Зокрема, міжрядний обробіток просапних культур демонструє високу ефективність тоді, коли його виконують у періоди найбільшої вразливості шкідників, зокрема на стадіях яєць, личинок і лялечок.
Основним методом захисту рослин на початку розвитку є обробка його інсектицидами або комбінованими препаратами за типом інкрустації. Цю процедуру проводять на насіннєвих заводах для насіння різних культур (цукрових буряків, соняшнику, кукурудзи, ріпаку). Для цього використовують препарати згідно Переліку пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні. 

У разі високої чисельності дротяників та несправжніх дротяників (>20 екз./м²) за 2-3 тижні до сівби кукурудзи або висадки розсади овочів доцільно використовувати принадні посіви вівса або жита насінням, обробленим інсектицидними протруйниками.
В разі перевищення ЕПШ ґрунтових шкідників у 2-3 і більше разів, до або під час сівби просапних культур вносять у рядки ґрунтових  інсектицидів на основі тефлутрину, фіпронілу, інших препаратів згідно Переліку

Для захисту розсади овочевих культур від ґрунтових шкідників корені рослин перед садінням у відкритий ґрунт замочують у суспензії, що містять тіаметоксам, імідаклоприд + пенсикурон; біопрепарати ТрихоПлант, р., Фітохелп, р. В грунт вносять ґрунтові інсектициди на основі фіпронілу, тефлутрину, біопрепарати Метавайт, р. в рядок або обприскування, полив, фертигація.

На присадибних ділянках для відловлювання шкідника ефективне використання половинок бульб картоплі, моркви, столових буряків, нанизаних на кілочки і закопаних біля рослин так, щоб кілочки було видно. Їх періодично дістають, дротяників знищують, а через 5-7 днів принаду замінюють на свіжу.

У травні жуки оленки волохатої активно заселятимуть багаторічні насадження, поля та присадибні ділянки, що рясніють квітуючими деревами та рослинами. Основним джерелом їх живлення стануть генеративні органи рослин, зокрема квітки. У разі встановлення спекотної та сухої погоди очікується збільшення їхньої чисельності та підвищення рівня шкодочинності цього фітофага.
Біологічні особливості оленки (висока рухливість шкідника) та складність практичного визначення шкідливості для порівняння з пороговою (10% пошкоджених квіток, суцвіть) вимагають проведення постійного моніторингу за його розвитком, поширенням і шкідливістю в період льоту (з квітня по серпень). Проти оленки волохатої використовують препарати на основі ацетаміприду, імідаклоприду,  піридабену, тіаклоприду, тау-флювалінату. Дерева яблуні обприскують у фазі рожевого пуп`янка – до фази цвітіння. Наведені препарати ефективні і від інших комах-шкідників саду, таких як садові довгоносики, яблунева плодожерка, яблуневий пильщик, мінуючі молі, листокрутки, попелиці, медяниці.

Для ефективної боротьби зі шкідником оленкою на присадибних ділянках, у колективних чи фермерських садах, доцільно застосовувати метод механічного струшування жуків з дерев у період цвітіння. Для цього під дерево розстеляють поліетиленову плівку, на яку потрапляють комахи, після чого їх знищують. Перед початком процедури рекомендовано обприскати дерева холодною водою, що допоможе запобігти зльоту жуків. 

Додатково можна використовувати властивість оленки реагувати на синій колір для її вилову. Зокрема, під деревами розміщують яскраво-сині ємності, наповнені холодною водою або розчинами інсектицидів, які слугують ефективною пасткою для шкідників. Такий підхід дозволяє зменшити шкоду, завдану деревам, та знизити популяцію оленки на ділянках.

Залежно від температурного режиму в другій-третій декадах травня можливий літ метеликів підгризаючих та листогризучих совок, відкладання ними яєць. 
Заходи з контролю чисельності листогризучих совок повинні охоплювати всі стадії розвитку шкідників — метеликів, яйця, гусениць та лялечок. Для ефективної боротьби доцільно застосовувати комплексний підхід, використовуючи всі доступні методи.

Серед найдієвіших є агротехнічні прийоми. До них належать якісний обробіток ґрунту, зокрема оранка, культивація й розпушування міжрядь, а також дотримання технологій вирощування сільськогосподарських культур. Спалювання або знищення бур'янів-нектароносів ускладнює живлення метеликів і гусениць до появи культурних рослин. Розпушування міжрядь просапних культур, особливо із присипанням зони рядків, а також культивація попередніх посівів під час відкладання яєць, відродження гусениць і процесу заляльковування значно знижують чисельність шкідників.

Біологічний метод контролю за сприятливих умов (ГТК 0,9-1,2 — помірно тепла погода з достатньою вологістю) передбачає використання трихограми за стандартною схемою. Перший випуск яйцеїда здійснюють на початку відкладання яєць, а другий — у період їхнього масового накопичення. Якщо переліт совок триває довго, проводять додатковий третій випуск через 5-7 днів після другого. У першому випуску рекомендується використовувати 20 тисяч самиць на гектар, у наступних — одну самицю трихограми на кожні 20 яєць шкідника на квадратний метр.

У періоди посушливої чи надмірно дощової погоди (ГТК 0,5-0,8 або 1,3-1,7) тривалість ефективної дії трихограми скорочується до 3-5 днів. У таких випадках необхідно збільшити кількість повторних випусків. Наприклад, перший випуск у кількості 30-40 тисяч особин на гектар проводять при виявленні не менше ніж 4-5 яєць на квадратний метр (для першого покоління) або 7-8 яєць на м² (для другого покоління), якщо совки відкладають яйця групово. У разі поодинокої яйцекладки норму оцінюють як 15 яєць на 100 рослин. Для визначення оптимальних строків і норм введення трихограми слід орієнтуватися на дані про чисельність совок, отримані за допомогою світло- та феромонних пасток. Випуск трихограми рекомендується здійснити через 2-3 дні після вилову 3-4 самців першого покоління або 7-8 самців другого покоління капустяної совки чи 4 самців бавовникової совки за допомогою таких пасток.

Регулювання чисельності підгризаючих совок (озимої, окличної та інших видів) можливо здійснювати кількома методами. 

· агротехнічний метод: дотримання оптимальних строків сівби, міжрядне рихлення просапних культур, знищення бур’янів і квітуючих нектароносів, а також проведення культивації парових полів під час масового відкладення яєць або одразу після його завершення.

· фізико-механічний метод: передбачає розміщення на площах озимини, просапних і овочевих культур корит із бродячою мелясою. Орієнтовна норма—2–5 корит на 1 га. Їх встановлюють у період від початку травня до кінця червня для боротьби з метеликами першого покоління, а також із середини липня до кінця вересня — для контролю другого покоління.

· біологічний метод: включає випуск трихограми як під час початку, так і в розпал масового відкладання яєць. Випуск проводять за наявності 0,4–0,6 яйця шкідника на 1 м². На посівах цукрових буряків, соняшнику, озимої пшениці та багаторічних трав при щільності популяції до 30 яєць на 1 м² норма застосування трихограми становить 30 тисяч самиць на 1 га. Якщо кількість яєць перевищує 30 на 1 м², норму збільшують, застосовуючи по одній самичці на кожні 10 яєць шкідників. 

Хімічний метод застосовують за появи осередків високої чисельності гусениць (ЕПШ у посівах буряків 1-2, кукурудзи, соняшнику, картоплі, інших просапних 3-8, озимої пшениці - 3 екз./м²): дельтаметрину, лямбда-цигалотрину, диметоату + гамма-цигалотрину,  тіаклоприду + дельтаметрину.  Найефективнішими є суміші фосфорорганічних і піретроїдних інсектицидів у половинних нормах з додаванням 3-4 кг/га сечовини. Кращі результати дають обробки у вечірні години, коли гусінь харчується на рослинах.

Імаго піщаного мідляка в умовах жаркої, посушливої погоди повсюди живитимуться сходами насамперед технічних культур, а також можливий прояв на овочевих ьа кормових культурах, особливо на пізніх посівах. За умов перевищення економічного порогу шкодочинності необхідно провести обробку посівів інсектицидами. 
Проводять крайові або суцільні обробки пестицидами на основі основі лямбда-цигалотрину + імідаклоприду, гамма-цигалотрину, хлорпірифосу, імідаклоприду + бета-цифлутрину, інших препаратів згідно Переліку. Найефективнішими є суміші фосфорорганічних та піретроїдних інсектицидів у половинних нормах витрати. Обробку проводять за перевищення його чисельності в посівах просапних культур більше 2 екз./м², цукрових буряків - більше 0,3-0,5 екз./м².
Зернові, зернобобові культури та багаторічні трави

Личинки хлібного туруна (жужелиці) харчуватимуться в озимині протягом травня.
Хлібні блішки в травні інтенсивно живитимуться на посівах ярої пшениці та ячменю, насамперед пізніх строків сівби та в разі посушливої жаркої погоди. Потенційно небезпечними для цих культур залишатимуться і стеблові блішки.

Скрізь проходитиме літ, відкладання яєць, відродження та живлення личинок злакових мух. Ймовірне збільшення їх чисельності та шкідливості на ярих пшениці, ячмені, а також на кукурудзі.

Прохолодна погода квітня не сприяла заселенню шкідливою черепашкою та іншими хлібними клопами (маврською, австрійською черепашками, еліями) посівів зернових культур. Масова міграція шкідників на поля очікується на початку травня. Відразу після міграції клопи починають живлення клітинним соком, а згодом відкладатимуть яйця - до 200 екз. на 1 самку. Відродження личинок, залежно від температурного режиму, розпочнеться в кінці травня-червні.

Проти дорослих особин черепашки за наявності їх 2-4 і більше екз./м² посіви обприскують посіви в осередках шкідників тіаметоксамом, дельтаметрином, ацетаміпридом + лямбда-цигалотрином, сульфоксафлором + біфентрином, зета-циперметрином, іншими згідно Переліку. Ці обробки будуть ефективними і проти інших шкідників.

Хлібні п’явиці заселятимуть переважно ярий ячмінь, пшеницю, овес. В разі їх поширення на рослинах будуть спостерігатися пошкодження у вигляді підсихання листя злаків, затримки росту рослин і зменшення врожаю, що вірогідно, насамперед, за низької зволоженості ґрунту у травні.
Навесні за перевищення чисельності хлібних блішок 30-50 екз./м², шведських мух 40-50 екз./100 помахів сачком, п'явиці 10-30 жуків/м² проводять крайові або суцільні обприскування Обприскування крайових смуг або всього посіву інсектицидами на основі альфа-циперметрину, лямбда-цигалотрину, сульфоксафлору + біфентрину, іншими відповідно до Переліку.
З потеплінням та випаданням дощів значно активізується розвиток таких хвороб, як борошниста роса, септоріоз, бура листкова іржа та кореневі гнилі. На ячмені та ярій пшениці почнуть проявлятися гельмінтоспоріоз та інші види плямистостей, а під час цвітіння – летюча сажка. Кореневі гнилі виникатимуть у разі надмірного зволоження ґрунту або перепадів температур, що також можуть спричиняти антоціанове забарвлення і пожовтіння листя. Вологі погодні умови в період колосіння та цвітіння зернових культур разом із температурними показниками від +15°C для септоріозу, +20°C для фузаріозу та до +25°C створюватимуть сприятливе середовище для ураження колоса цими хворобами.
У фазу виходу в трубку за 1%-го розвитку борошнистої роси, бурої листкової іржі, плямистостей, 3-5%-го - септоріозу листя та піренофорозу, а також за поновлення і наростання розвитку хвороб в період появи прапорцевого листка-колосіння проводять обприскування посівів Обприскування посівів фунгіцидом, що містить: азоксистробін + тебуконазол + біостимулянтактив, ципроконазол + пропіконазол, азоксістробін + пропіконазол + ципроконазол, біксафен + флуопірам + протіоконазол, ципродиніл + ізопіразам, проквіназид + протіоконазол, мефентрифлуконазол + крезоксим-метил, флуоксастробін + тебуконазол, ципроконазол + пропіконазол + солатенол, крезоксим-метил + епоксиконазол + дифеноконазол, біксафен + спіроксамін + трифлоксістробін, мефентрифлуконазол + піраклостробін + флуксапіроксад, протіоконазол + тебуконазол, тебуконазол + тріадименол + спіроксамін; біопрепаратами Бактофіт, р.с., Мікосан «В», в.р.к., іншими згідно Переліку.
На посівах гороху очікується заселення та шкодочинність бульбочкових довгоносиків, а після відкладання яєць та відродження - їх личинок, що живляться корінцями. Найшкідливіші ці фітофаги за сухої жаркої погоди. Крім того горох заселятимуть та пошкоджуватимуть горохові зерноїд, трипс, плодожерка, попелиці. Залишається ймовірність осередкової шкідливості горохового комарика (галиці).
В разі встановлення прохолодної та вологої погоди проявлятимуться кореневі гнилі, пероноспороз, аскохітоз. 

Бульбочкових довгоносиків за чисельності більше 10-15 жуків/м2 знешкоджують препаратами лямбда-цигалотрин, імідаклоприд + бета-цифлутрин. Проти горохових зерноїда (ЕПШ - 2-3 жука/10 п.с.), попелиці (250-300 екз./10 п.с.), трипсів (2 екз./квітку), плодожерки та акацієвої вогнівки (25-30 яєць/м2) в період бутонізація–початок цвітіння гороху застосовують інсектиции на основі діючих речовин тіаметоксам, диметоат, дельтаметрин, лямбда-цигалотрин + тіаметоксам, малатіон. Насіннєві ділянки проти хвороб обприскують азоксистробіном + ципроконазолом, флутріафолом + карбендазимом, каптаном, мефентрифлуконазолом + піраклостробіном + флуксапіроксадом, трифлоксістробіном + протіоконазолом. Використовують й інші препарати відповідно до Переліку. Для підвищення стійкості рослин проти хвороб застосовують фосфорно-калійні добрива

На сходах сої очікується ймовірність їх пошкодження дротяниками та іншими ґрунтовими шкідниками, а також личинками росткової мухи.
Різкі коливання температури та вологості ґрунту посилюватимуть розвиток хвороб, зокрема кореневих гнилей, в т.ч. фузаріозної. Альтернаріоз, аскохітоз, сім’ядольний бактеріоз, пероноспороз, церкоспороз поширюватимуться за дощової погоди, рясних рос з підвищеними (альтернаріоз, аскохітоз) або помірними (решта хвороб) температурами.

Для захисту молодих сходів сої насіння використовують фунгіцидні протруювачі на основі протіоконазолу, іпконазолу + оксатіапіпроліну + пікоксистробіну, іпконазолу, флудіоксонілу + металаксилу-М + тіабендазолу, піраклостробіну + флуксапіроксаду, іпконазолу, протіоконазолу + металаксилу, флудиоксонілу + кіралаксилу; від шкідників використовують протруйники, що містять клотіанідин + імідаклоприд, імідаклоприд, імідаклоприд, імідаклоприд, дифеноконазол + флудіоксоніл + тіаметоксам, фіпроніл + піраклостробін + тіофанатметил. Використовують біопрепарати Бактофіт, р.с., Інтеграл Про, ТН, Мікосан «Н», в.р.к., 7 л/т, Фітолавін, РК, інші препарати згідно Переліку.
Попередження розвитку кореневих гнилей забезпечує висівання сортовим насінням в прогрітий до 10-12°С ґрунт. За пізньої сівби збільшується ураження рослин епіфітними хворобами. В день сівби проводять інокуляцію насіння симбіотичними азотфіксуючими бактеріями і одночасно обробляють мікродобривами: бором і молібденом (40-50 г на гектарну норму насіння). За ймовірності проявлення фузаріозу сходів, сім'ядольного бактеріозу в несприятливих умовах вирощування проводять розпушування кірки і знищення сходів бур'янів досходовим боронуванням і післясходовими культиваціями.
В період 2-6 листків за наявності бульбочкових довгоносиків 8-15 жуків/м², люцернового клопа 2-5 екз./рослину, попелиць 250-300 екз./10 помахів сачком посіви використовують інсектициди на основі біфетрину, імідаклоприду  + біфентрину, імідаклоприду + бета-цифлутрину, імідаклоприду  + альфа-цигалотрину, спіротетрамату, та інших згідно Переліку. На насіннєвих посівах обприскування проводити відразу після виявлення сисних шкідників для запобігання поширення вірусної інфекції

У посівах багаторічних трав можлива поява спеціалізованих та багатоїдних шкідників: товстоніжок, різноманітних довгоносиків (бульбочкові, фітономус, скосар, листковий і люцерновий насіннєїди), а також попелиці, трипси, рослиноїдні клопи, підгризаючі та листогризучі совки. Випадання опадів та підвищена відносна вологість повітря сприятимуть розвитку та поширенню бурої плямистості, кореневих гнилей.
За надпорогової чисельності жуків бульбочкових довгоносиків (5-8 екз./м² і 10-15% пошкоджених листків), гусениць підгризаючих совок, посіви другого і наступного років використання після підкосу за перевищення ЕПШ: фітономуса (жуків 5-8 екз./м², личинок 20-30 екз./100 п.с), жовтого тихіуса 20-30 жуків, гусениць совок 8-10 екз./м², клопів-сліпняків 15-20, люцернової товстоніжки 20-25, попелиць 500-600 екз./100 помахів сачком обробляють сходи люцерни обприскують дозволеними інсектицидами згідно Переліку. Одночасно з інсектицидами застосовують мікроелементи (борна кислота, молібдат амонію, 0,3-0,6 кг/га).

Технічні культури

Цукрові буряки по всій території піддаватимуться загрозі з боку таких шкідників, як звичайний та сірий бурякові довгоносики. Найбільшу небезпеку ці шкідники разом із буряковими блішками, крихіткою, щитоносками, а в південних районах також південним сірим, чорним довгоносиками та піщаним мідляком, створюватимуть на пізніх посівах. Це вимагатиме постійного моніторингу стану рослин для оперативного виявлення пошкоджень фітофагами і своєчасного проведення захисних заходів. Також на пізніх посівах зростає ризик ураження буряковою листковою попелицею та буряковими мінуючими мухами, особливо за умов теплої, помірно вологої погоди.

Для запобігання поширення коренеїду необхідно не допускати ущільнення ґрунту, особливо важких, запливаючих ґрунтах вразі його надмірного перезволоження (понад 80%) або пересихання (менше 40%).

В період сходи - 2-3 пари справжніх листків за перевищення ЕПШ (звичайний буряковий довгоносик - 0,2–0,3 жуки/м2, сірий буряковий довгоносик – 0,2-0,5 екз./м2, піщаний мідляк – 0,3-0,5 жуків/м2, блішки – 3-7 екз./м2, щитоноски – 0,7-1,2 екз./м2, крихітка – 1,5-2,5 екз./дм3 ґрунту, попелиця – 5% заселених рослин) проводять обприскування інсектицидами, що містять діючу речовину піриміфос-метил, альфа-циперметрин, зета-циперметрин, дельтаметрин, ацетаміприд, імідаклоприд  + біфентрин, лямбда-цигалотрин + тіаметоксам; біопрепарат Агріінсекта, р., інші згідно Переліку. Проти коренеїду та бур’янів доцільно використовувати систему боронувань або культивацій залежно від ущільнення ґрунту і густоти рослин буряків.
Сходам соняшнику можуть загрожувати різні шкідники залежно від регіону, особливо в разі тривалої холодної погоди, яка буде стримувати проростання та розвиток культурних рослин на початковому етапі. По всій території можливі пошкодження від піщаного мідляка і сірого бурякового довгоносика. У південних областях це може доповнитись впливом чорного та південного сірого довгоносиків. Молоді рослини та сходи піддаються атакам зазначених шкідників, а також місцями кравчика, а на пізніх етапах розвитку — підгризаючих совок. За перевищення економічного порогу шкодочинності (більше ніж 2 жуки на квадратний метр) рекомендується застосування дозволених інсектицидів. Найефективнішим вважається використання комбінованих сумішей фосфорорганічних і піретроїдних препаратів у половинній нормі витрати.

За кількості листогризучих шкідників понад 2 екз./м2 в період сходи - 1-2 пара справжніх листків застосовують дозволені Переліком інсектициди. Найефективніші суміші фосфорорганічних і піретроїдних препаратів у половинних нормах витрати (тіаметоксаму,  малатіон,  дельтаметрину, диметоату + гамма-цигалотрину та інших згідно Переліку). 

Прохолодна дощова погода та надмірне зволоження ґрунту створюватимуть сприятливі умови для ураження рослин пероноспорозом, білою й сірою гнилями. Починаючи з фази розвитку, коли у рослин з’являтимуться два справжніх листки, можливе їх ураження фомопсисом та альтернаріозом.
За проявлення несправжньої борошнистої роси у фазах 2-4 пари справжніх листків обробляють фунгіцидами, що містять пікоксістробін + ципроконазол, азоксистробін + ципроконазол, тебуконазол + прохлораз, цимоксаніл + фамоксадон та інші препарати згідно Переліку. На ділянках гібридизації хворі на пероноспороз рослини видаляють та спалюють.
Посіви озимого ріпаку зазнаватимуть значної шкоди через ріпакового квіткоїда, стеблового та насіннєвого прихованохоботників, ріпакових блішок, а в окремих осередках – оленку волохату. Важливо заздалегідь передбачити можливий розвиток шкідника, щоб провести захист посівів до початку цвітіння культури щоб уникнути пошкодження бджіл.

Розвиток таких хвороб, як альтернаріоз, пероноспороз, фомоз, слизовий бактеріоз і різні гнилі, буде спричинений мінливими погодними умовами з температурою повітря 17–27 °C та вологістю 60–80%.
Проти квіткоїда (ЕПШ 2-3 жуки/рослину у фазі збільшення бутонів, 5-6 жуків/рослину на початку цвітіння), насіннєвого прихованохоботника (ЕПШ 1 жук/2 рослини) застосовують інсектицидні препарати, які містять тіаклоприд, тетраніліпрол, лямбда-цигалотрин, ацетаміприд, піметрозин, сульфоксафлор, зета-циперметрин, клотіанідин + альфа-циперметрин, імідаклоприд  + біфентрин, ацетаміприд + лямбда-цигалотрин, імідаклоприд + альфа-циперметрин, емамектин бензоат + альфациперметрин, іншими препаратами відповідно до Переліку. Обприскування інсектицидами посівів (насіннєвих та призначених на технічні цілі) проводиться з дотриманням санітарних строків останньої обробки до збирання врожаю. Використовувати інсектициди необхідно тільки поза фазою цвітіння ріпаку із дотриманням усього комплексу заходів безпеки з метою уникнення отруєння бджіл.
Поширенню хвороб протидіють фунгіцидами, які містять азоксистробін + ципроконазол, азоксистробін + тебуконазол + біостимулянтактив, пікоксістробін + ципроконазол, флуоксастробін + тебуконазол, піраклостробін + боскалід, тебуконазол + прохлораз, тебуконазол + тіабендазол, тебуконазол + азоксистробін, піраклостробін + боскалід, протіоконазол + флуопірам, дифеноконазол + паклобутразол, тіофанат-метил + тебуконазол + цифлуфенамід, іншими препаратами відповідно до Переліку.

Картопля та овочеві культури
Колорадські жуки й надалі активно виходитимуть на поверхню ґрунту, заселяючи сходи картоплі та інших пасльонових культур. Вони відкладають яйця групами на нижньому боці листя — зазвичай по 28-30 штук, іноді до 70. У південних регіонах у другій-третій декадах травня прогнозується поява личинок.
До захисту картоплі від личинок колорадського жука слід приступати, коли  ними буде заселено більше 8-10% кущів по 10-20 екз. личинок 1-2 віків на кожному. Застосовують інсектициди, що містять тіаклоприд, тетраніліпрол, клотіанідин, лямбда-цигалотрин, імідаклоприд, хлорантраніліпрол, ацетаміприд, тефлубензурон, новалурон, зета-циперметрин, циперметрин + хлорпірифос, імідаклоприд  + біфентрин, лямбда-цигалотрин + тіаметоксам, імідаклоприд + бета-цифлутрин, новалурон + ацетаміприд, імідаклоприд + альфа-циперметрин + ацетаміприд; біопрепарати Агріінсекта, р., Актофіт, КЕ, Скарадо-М, ЗП. Проти картопляної молі ефективний Лепідоцид, в.р., інших препаратів відповідно до Переліку
Для молодих рослин томатів найбільш небезпечні в ранні фази розвитку ґрунтові шкідники та колорадські жуки, які, перегризаючи ще не зміцнілі стебельця, можуть призвести до істотного зрідження насаджень. Прохолодна, волога погода з різкими добовими коливаннями температури сприятиме розвитку різноманітних гнилей.
Перед висаджуванням з метою захисту розсади томатів, перцю, баклажанів, капусти від багатоїдних шкідників коріння в суспензії інсектициду (тіаметоксам, імідаклоприд + пенсикурон; біопрепарати ТрихоПлант, р., Фітохелп, р.) за t°18-23ºС та експозиції 90-120 хв. Проти грунтових шкідників вносять ґрунтові інсектициди на основі фіпронілу, тефлутрину, біопрепарати Метавайт, р. в рядок або обприскування, полив, фертигація. Проти нематод в лунки перед висадкою вносять Аверком, с.е., Нематодос КЕМ, ВП, інші препарати згідно Переліку

Для попередження розвитку хвороб слід використовувати насіння від здорових рослин та плодів. Передпосівна термічна дезинфекція насіння у воді за температури 48-50°С - 20 хв. з охолодженням у воді 2-3 хв. Можлива обробка насіння біопрепаратами Мікосан «Н», в.р.к., Псевдобактерін-2 (Респекта), в.р., ТрихоПлант, КС, Фітохелп, р., іншими препаратами згідно Переліку. ТрихоПлант можна застосовувати для передпосівного обробітку грунту

На капусті, редису за сухої і жаркої погоди зростатиме шкідливість капустяних блішок. Весняна капустяна муха завдаватиме осередкової шкоди капустяним культурам, особливо в разі порушення агротехнологій їх вирощування. Локально спостерігатиметься шкода від клопів, прихованохоботників, барид, гусениць першого покоління біланів і капустяної молі, а також від слимаків.

Уражені і пошкоджені рослини капусти перед висадкою розсади в ґрунт видаляють. Для попередження пошкодження ґрунтовими шкідниками замочують корені рослин в суспензії інсектициду (тіаметоксам) 1,5 г/л води на 250 рослин за t°18-23ºС та експозиції 90-120 хв.

Проти комплексу ґрунтових шкідників в рядки під час сівби та висадки розсади в ґрунт можна вносити грунтовий інсектицид (такий же, як і на томатах) в рядки під час сівби та висадки розсади, біопрепарат Метавайт, р. в рядок або обприскування, полив, фертигація

Проти кили капусти проводять полив ґрунту вапняним молоком з розрахунку 0,5 л/м². Під зяблеву оранку в боротьбі з килою вносять вапно 9-12 т/га. 

Капуста потребує постійного моніторингу заселеності рослин шкідниками. В разі виявлення перевищення ЕПШ капустяної мухи (10% заселених рослин з чисельністю 6-10 яєць/росл.), капустяних блішок (5-10% заселених рослин з чисельністю 3-5 жуків/рослину), капустяної молі та біланів (2-5 екз./рослину за 10% заселених рослин), капустяної попелиці (5-10% заселених рослин) рослини проводять крайові або суцільні обробки посівів інсектицидами, які містять діючу речовину тіаметоксам, циантраніліпрол, люфенурон, тіаметоксам +хлорантраніліпрол, лямбда-цигалотрин + тіаметоксам, хлорпірифос +циперметрин, іншими згідно Переліку
Личинки цибулевої мухи за умов достатньої вологості завдають пошкодження цибулі. Найбільш сприятливі умови для розвитку цього шкідника виникають у посівах цибулі, що вирощується для отримання посадкового матеріалу. Тут личинки можуть легко пересуватися від однієї рослини до іншої, завдаючи значної шкоди.
Цибулеву муху, трипсів в посадках цибулі (крім цибулі на зелене перо) знешкоджують інсектицидами, що містять лямбда-цигалотрин, циантраніліпрол, імідаклоприд, спінеторам, імідаклоприд  + біфентрин, лямбда-цигалотрин + тіаметоксам, імідаклоприд + бета-цифлутрин, новалурон + ацетаміприд, спіротетрамат, інші інсектициди згідно Переліку
В період відростання насінників для попередження розвитку пероноспорозу, іржі, інших хвороб використовують дозволені фунгіциди основі азоксістробіну, флуазинаму, метираму, диметоморфу + манкоцебу, металаксилу-м + манкоцебу, боскаліду + піраклостробіну, флуоксастробіну + протіоконазолу, оксатіапіпроліну + фамоксадону, валіфеналу + манкоцебу, піраклостробіну + диметоморфу, оксихлориду міді + іпровалікарбу, аметоктрадину + диметоморфу, мандипропаміду + хлорокису міді, мандипропаміду + цимоксанілу, металаксилу-м + хлорокису міді, інші фунгіциди згідно Переліку
Шкідники і хвороби плодових насаджень
У травні важливо провести своєчасний комплекс захисних заходів проти гусениць шовкопрядів, молей, білана жилкуватого, золотогуза та розанової листокрутки, які будуть завдавати шкоди листковій поверхні плодових дерев. Личинки яблуневого плодового і чорного сливового пильщиків пошкоджуватимуть зав’язі плодів, а згодом і молоді плоди, при цьому одна личинка здатна знищити в середньому 4-5 плодів.

За умов високих температур очікується масове наростання чисельності сисних шкідників - попелиць, кліщів, щитівок. 

Продовжуватиметься відкладання яєць, відродження та шкідливість личинок (німф) грушевої медяниці, натомість німфи яблуневої медяниці окрилюватимуться та перетворюватимуться на дорослих особин, які мігруватимуть на різноманітні рослини, щоб восени повернутися на яблуню для відкладання яєць.

В середині місяця вилітатиме вишнева муха. За достатньої теплозабезпеченості в кінці місяця розпочнеться відкладання яєць в плоди кісточкових.

Орієнтовно у другій декаді травня продовжуватиметься заляльковування, літ та початок відкладання яєць  метеликами яблуневої плодожерки за накопичення суми ефективних температур 120-130°С.
За помірно теплої погоди з високою відносною вологістю повітря продовжиться дозрівання і розсіювання збудника парші яблуні та груші, ураження ним молодих листочків. Жарка погода сприятиме розвитку борошнистої роси яблуні. В разі прохолодної дощової погоди продовжуватиме розвиток збудники моніліозу на кісточкових породах. За помірно теплої і дощової повсюди набуватимуть поширення клястероспоріоз, кокомікоз, кучерявість листків персику.

На зерняткових породах у фазі відокремлення бутонів квіткоїдів, пильщиків, молей, листокруток, шовкопрядів, медяниць, попелиць знищують інсектицидами, які містять тіаметоксам, тетраніліпрол, тіаклоприд, імідаклоприд, спіротетрамат, тіаметоксам +хлорантраніліпрол, новалурон + ацетаміприд, біопрепаратом Гаупсил-Д, р.  

Відразу після цвітіння (коли опаде 75% пелюсток) проти шкідників (яблунева міль, п'ядуни, кліщі, попелиці) і хвороб (парша, плодова гниль, борошниста роса) використовують інсекто-акарициди, що містять біфетрин, імідаклоприд, флонікамід, сульфоксафлор, біопрепарат Гаупсил-Д, р..

Проти всіх зазначених хвороб використовують фунгіциди, що містять іпфлуфеноквін, мефентрифлуконазол,  трифлоксистробін + флуопірам, адепідин, каптан + тебуконазол, трифлоксістробін + піриметаніл;

-проти парші та борошнистої роси – дифеноконазол, ізопіразам + дифеноконазол, ізопіразам + дифеноконазол, флуопірам + фосетил алюмінію, тебуконазол + трифлоксістробін, міклобутаніл + квіноксифен, дифеноконазол + флуксапіроксад, фосфіт алюмінію + фосфориста кислота,

-проти борошнистої роси – пенконазол, фенпропідин, проквіназид, сірки;

-проти парші – дитіанон + фосфітна кислота представлена або мідьвмісних препаратів на основі діючих речовин гідроксиду міді, сульфату міді, хлороксиду міді, оксиду міді. Використовують й інші препарати згідно Переліку.

Через 10-12 днів після попереднього проти личинок яблуневого пильщика, листокруток та комплексу хвороб проводять обробіток переліченими вище препаратами, дотримуючись їх чергування, біопрепаратами Віплант, РК, Гаупсил-Д, р., Зугамін SL, 

За необхідності проти рослиноїдних кліщів використовують інсекто-акарициди, які містять абамектин, клофентезин, спіродіклофен, мілбемектин, гекситіазокс, пропаргіт, фенпіроксимат, піридабен, абамектин, тебуфенпірад, імідаклоприд  + альфа-цигалотрин, циантранілілпрол  + абамектин, феноксикарб + люфенурон, біфентрин, піріміфос-метил + піридабен + ацетаміприд, абамектин + спіродиклофен, фенпіроксимат + пірідабен, спіромезіфен + абамектин, біопрепарат Агріінсекта р., інші препарати згідно Переліку

При відлові феромонними пастками протягом 7 днів спостережень 5 метеликів яблуневої або одного східної плодожерок, на початку відкладання ними яєць проти плодожерки яблуневої і східної, молі мінуючої, гусениць білана, кліщів, червиця в'їдливого, парші та борошнистої роси використовують інсектициди, які містять феноксикарб, люфенурон, феноксикарб + люфенурон; через 3-5 днів після відлову 5 метеликів за 7 днів – тефлубензурон, новалурон з додаванням проти парші та інших хвороб фунгіциди на основі манкоцебу, каптану, мети раму, додину, фосфіту алюмінію + фосфористої кислоти, проти борошнистої роси фунгіциди з сіркою;  біопрепарати Віплант, РК, Гаупсил-Д, р. , інші препарати згідно Переліку

Застосування препаратів на основі сірки проводиться за температури не нижче 16-20°С і не вище 28-35°С.

Під час масового відкладання яєць, на початку відродження гусениць І покоління яблуневої плодожерки проводять обприскування інсектициди, які містять тетраніліпрол, клотіанідин, хлорантраніліпрол, емамектину бензоат, спінеторам, етофенпрокс, зета-циперметрин, ацетаміприд + лямбда-цигалотрин, новалурон + ацетаміприд, циантранілілпрол  + абамектин, новалурон + біфентрин; біопрепаратами Гаубсин, с., Гаупсил-Д, р., Мадекс Твін, КС, Скарадо-М, ЗП, (з інтервалом 10-15 днів), з додаванням проти парші та борошнистої роси вказаних вище фунгіцидів, з врахуванням сумісності та необхідності чергування препаратів

На кісточкових породах під час цвітіння проти моніліального опіку, сірої гнилі, моніліальної гнилі, бактеріальної плямистості кісточкових, кучерявості листків персика, клястероспоріозу застосовують біопрепарат Серенада АСО SC, КС, (за рекомендованою схемою – 2 обробки під час цвітіння з інтервалом 7-10 днів, та 2 обробки перед збиранням урожаю з таким самим інтервалом).
Відразу після цвітіння захищають від хвороб (кокомікоз, кучерявість листків персика, плодова гниль, клястероспоріоз) фунгіцидами, які містять флудіоксоніл, дитіанон, мефентрифлуконазол, тіофанат-метил, ципродиніл, пенконазол + дифеноконазол, ізопіразам + дифеноконазол, крезоксим-метил + дифеноконазол, трифлоксистробін + флуопірам, фосфіт алюмінію + фосфориста кислота з додаванням інсектицидів згідно з рекомендаціями Переліку (тіаклоприд, лямбда-цигалотрин, дельтаметрин) та інші препарати

Для захисту від сливової та східної плодожерок, товстоніжки, кліщів сливу через 10 днів після попередньої обробки на початку відродження гусениць обприскують інсектицидами, які місять у складі імідаклоприд, піриміфос-метил, лямбда-цигалотрин, емамектину бензоат, біопрепарат Мадекс Твін, КС з додаванням проти кокомікозу, клястероспоріозу, плодової гнилі ізопіразаму + дифеноконазолу, трифлоксистробіну + флуопіраму, каптану, мефентрифлуконазолу, боскаліду + піраклостробіну, ципродинілу, інших препаратів із додержанням вимог Переліку

В період масового льоту вишневої мухи (на початку цвітіння білої акації) з дотриманням терміну очікування до збору врожаю черешні і вишні, проводять обприскування пестицидами, що містять піриміфос-метил, тіаклоприд, емамектину бензоат; додаванням проти кокомікозу, плодової гнилі фенгексадіму, тіофанат-метилу, ципродинілу, мефентрифлуконазолу,трифлоксистробіну + флуопіраму, флудіоксонілу + ципродинілу, боскаліду + піраклостробіну, інших препаратів із додержанням вимог Переліку.
Використовувати інсектициди необхідно тільки поза фазою цвітіння ріпаку із дотриманням усього комплексу заходів безпеки з метою уникнення отруєння бджіл.
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